

КРУПНЕЙШИЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ РОССИИ



**Виктор Анатольевич
Кокшаров**

РЕКТОР ФГАОУ ВО «УРФУ ИМЕНИ ПЕРВОГО
ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ Б.Н. ЕЛЬЦИНА»

Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина (УрФУ, Екатеринбург) – вуз нового поколения и новых стандартов. УрФУ входит в число ведущих университетов страны, имеет четкий план своего развития и планомерно стремится войти в мировую университетскую элиту. Он создан в 2009 году путем объединения Уральского государственного технического университета (УПИ) и Уральского государственного университета. Вуз располагает профессиональным преподавательским составом и современным учебно-лабораторным оборудованием. Всё это позволяет студентам увлеченно учиться и заниматься наукой.

Стратегическая цель развития университета – формирование в Уральском федеральном округе научно-образовательного и инновационного центра международного уровня. УрФУ призван стать ядром этого центра. Основной механизм реализации цели – кооперация университета с мировыми научно-образовательными центрами и корпорациями, институтами Уральского отделения Российской академии наук (УрО РАН), вхождение по совокупности показателей в топ-100 университетов мира.

Сегодня УрФУ соединяет весь спектр технического, естественно-научного и гуманитарного образования, является цен-

тром научной и образовательной жизни, а также социального проектирования и инновационной активности. Вуз имеет возможность привлекать к учебному процессу лучших преподавателей и закупать самое современное оборудование для оснащения своих аудиторий и лабораторий.

Вуз располагает внушительным количеством бюджетных мест: на 2018 год их выделено 6651. Университет также предлагает доступное контрактное обучение: абитуриенты могут получить скидку, если им не хватает нескольких баллов ЕГЭ до проходного. Кроме того, еще до старта приемной кампании поступающие могут оставить заявку и заключить договор на контрактное обучение с отлагательными условиями.

Обучение в университете ведется на 113 направлениях подготовки по бакалавриату и специалитету, а также на 91 направлении в магистратуре. В 13 профильных институтах и других структурных подразделениях университета занимается более 35 тыс. студентов, магистрантов, аспирантов и слушателей. Учат их около 4 тыс. преподавателей, в том числе почти 2 тыс. кандидатов наук, доцентов, около 600 докторов наук, профессоров, 57 академиков и членов-корреспондентов общественных академий, а также более 30 членов зарубежных и международных академий. В качестве приглашенных лекторов в УрФУ регулярно приезжают ведущие российские и зарубежные ученые, опытные профессионалы-практики, деятели политики и культуры.

Учебный процесс идет в 14 корпусах, а живут студенты в 16 корпусах общежитий. Парк их ежегодно обновляется и пополняется. Так, в 2013 году был открыт новый корпус для 1 тыс. студентов, а в 2017 году еще один студенческий корпус на 1230 мест.

Среди партнеров университета – крупнейшие промышленные предприятия и организации, являющиеся ключевыми для экономики России. Студенты регулярно проходят производственную практику на их базе. Такое сотрудничество позволяет

УрФУ готовить востребованные молодые кадры: более 90% выпускников трудоустроиваются сразу после окончания вуза.

Уральский университет является ядром исследовательского кластера, в который также входят научные институты УрО РАН, специализированные лаборатории и предприятия высокотехнологичной промышленности. Исследовательский комплекс УрФУ включает в себя десятки научных центров, инновационную инфраструктуру, научную библиотеку (с фондом изданий свыше 3 млн), несколько музеев и специализированных коллекций. Подобное положение университета открывает его студентам и аспирантам поистине уникальные перспективы профессионального роста и самореализации.

УрФУ ежегодно вкладывает в поддержку талантов порядка 200 млн рублей: это и повышенные стипендии, и возможность работы на современном оборудовании, а также стажировки и публикации в мировых научных изданиях. Студенты, поступившие в УрФУ без вступительных испытаний, на основании результатов всероссийской олимпиады школьников, в 2017/18 учебном году получают стипендию 40 тыс. рублей ежемесячно. Также УрФУ традиционно платит повышенные стипендии студентам, которые имеют высокий балл по ЕГЭ. Так, поступившие на инженерные и естественно-научные направления подготовки с баллом 250 и выше получают с первого семестра повышенную стипендию размером в 10 тыс. рублей. Такую же стипендию получают и первокурсники-гуманитарии, набравшие не менее 280 баллов.

Студенты УрФУ также могут рассчитывать на именные стипендии, организованные различными фондами и организациями. Данные стипендии назначаются дополнительно к основной федеральной стипендии за достижения в учебе, в различных областях науки, спорта, художественного творчества. Ежегодно несколько сотен студентов становятся именными

стипендиатами Президента и Правительства Российской Федерации, Губернатора Свердловской области, первого Президента России Б.Н. Ельцина, Оксфордского российского фонда, благотворительного фонда В.О. Потанина, различных предприятий и организаций региона и страны.

УрФУ является региональным лидером в сфере международного сотрудничества. Ежегодно Уральский федеральный университет посещают более 100 иностранных делегаций, представляющих ведущие ми-

выставке университет, призванный стать ядром инновационной системы региона, представляет возможности своей инновационной инфраструктуры, которая изначально создавалась для коммерциализации научно-технических идей и разработок. В УрФУ действуют 10 инновационно-внедренческих центров, 3 центра технологического лидерства и 85 малых инновационных предприятий, созданных при участии университета. Вся система вовлечения в предпринимательство –

в крупных научных проектах и получать повышенную стипендию.

Сегодня Уральский федеральный – один из самых динамично развивающихся вузов страны. Успешное развитие университета самым непосредственным образом влияет на рост его позиций в российских и международных рейтингах. Сегодня УрФУ входит в топ-500 мирового рейтинга QS World University Rankings. Также вуз входит в предметные рейтинги QS по математике, физике, астрономии и электротехнической инженерии. В рейтинге агентства «Эксперт РА» УрФУ занимает 12-е место среди всех российских вузов. Также в рейтинге агентства «Эксперт РА» УрФУ занимает 9-е место в России по востребованности выпускников работодателями и 9-е место по количеству выпускников в составе топ-менеджмента крупнейших компаний России из списка RAEX-600 (61 выпускник в составе правления крупнейших компаний России). В десятке лучших, за исключением УрФУ, только вузы Москвы и Санкт-Петербурга. В рейтинге лучших вузов России по уровню зарплат выпускников, работающих в сфере экономики и финансов, по версии портала по поиску работы Superjob УрФУ занимает 11-е место. В другом рейтинге от этого же портала выпускники Уральского федерального университета, работающие в сфере IT менее пяти лет после окончания вуза, заняли 9-ю строчку рейтинга вузов России на 2017 год по уровню зарплат. В рейтинге самых богатых выпускников российских вузов по версии Forbes – УрФУ в топ-10.

Уральский федеральный университет переходит на новый уровень работы с талантливыми школьниками Урала. Это связано не только с многолетней успешной работой специализированного учебно-научного центра (СУНЦ), но и с созданием в Свердловской области регионального ресурсного центра по работе с одаренными детьми, который будет работать по принципу образовательного центра «Сириус» в Сочи. УрФУ курирует в его работе направление «Наука».

Для ведения более масштабной работы с талантами университет и регион в перспективе планируют построить новый комплекс СУНЦ УрФУ. Четырехэтажное здание рассчитано на 31 тыс. кв. м и готово будет принять 1 тыс. школьников. В комплексе предусмотрено общежитие для приезжих ребят на 525 человек. Строительство нового комплекса станет важным элементом в региональной системе по работе с одаренными школьниками. Это будет опорная площадка образовательного центра «Сириус».



ГЛАВНЫЙ УЧЕБНЫЙ КОРПУС УРАЛЬСКОГО ФЕДЕРАЛЬНОГО УНИВЕРСИТЕТА

ровые университеты, дипломатические ведомства, крупные компании и предприятия.

В вузе обучаются более 2 тыс. студентов из 76 стран. Студенты регулярно стажироваются в университетах с мировыми именами. Университет активно участвует в международных сетевых проектах, таких как Сетевой университет БРИКС, Сетевой университет СНГ, Университет ШОС, Университет Арктики (UARctic), Ассоциация технических университетов России и Китая (АТУРК). Университет проводит ежегодные международные летние школы, посвященные русскому языку и культуре, экономике и менеджменту. Ежегодно более 150 студентов и исследователей Уральского федерального университета выезжают за границу в рамках программ академической мобильности. В университете существует локальная группа объединения студентов технических вузов Европы (BEST), благодаря которой студенты имеют возможность посещать университеты Европы и участвовать в краткосрочных курсах четыре раза в год.

Уральский федеральный университет регулярно принимает участие в международной выставке и форуме промышленности и инноваций «Иннопром». На

программа «Инновационный дайвинг», фестиваль «Иннофест», участие в проекте GenerationS от АО «РВК» – способствует тому, чтобы связи с промышленностью были максимально тесными.

19 октября 2012 года Уральский университет объявил о создании крупного союза – Ассоциации выпускников УПИ, УрГУ и УрФУ. Миссия ассоциации состоит в том, чтобы поддерживать постоянную связь с вышедшими из университета выпускниками. Они лучше всех могут подсказать вузу, в каком направлении двигаться и как развиваться.

С 2013 года УрФУ является участником программы «5-100», направленной на повышение международной конкурентоспособности и попадание в топ-100 мировых университетских рейтингов. Программа нацеливает вуз на то, чтобы становиться центром компетенций, науки и образования и качественно улучшать структуру университета. Участие УрФУ в проекте «5-100» дает студентам возможность учиться по международным образовательным стандартам, получать гранты на стажировки в зарубежных вузах, перенимать опыт у преподавателей мирового уровня, участвовать

УРАЛЬСКИЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ ПЕРВОГО
ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ Б.Н. ЕЛЬЦИНА,
ФГАОУ ВО

УЛ. МИРА, Д. 19, ЕКАТЕРИНБУРГ,
СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛ., РОССИЯ, 620002
ТЕЛ.: +7 (343) 375 44 44,
8 (800) 100 50 44
(ЗВОНОК ПО РОССИИ БЕСПЛАТНЫЙ)
WEB: WWW.URFU.RU